

भारत सरकार
रेल मंत्रालय

लोक सभा
तारांकित प्रश्न सं. 556
12.04.2017 को दिया जाने वाला उत्तर

रेल सेवा शुरू करना

*556. डॉ. अनुपम हाज़रा:

क्या रेल मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि:

- (क) क्या हाल ही में ब्रॉडगेज के रूप में आमान परिवर्तित किए गए रेलमार्ग पर, लोकल रेलगाड़ियों के लिए बंद किए गए किसी ठहराव को पुनः शुरू करने तथा हावड़ा रेल मंडल के अंतर्गत रामपुरहाट से हावड़ा के बीच एक घंटे के अंतर से रेल सेवा शुरू करने में कोई विधिक अड़चन है और यदि हां, तो तत्संबंधी ब्यौरा क्या है; और
- (ख) यदि नहीं, तो क्या रेल विभाग अहमदपुर-कटवा खंड पर निरोलग्राम हॉल्ट को पुनः शुरू करने तथा रामपुरहाट और हावड़ा के बीच रामपुरहाट से प्रातः 4 बजे से 4.30 बजे के बीच रेल सेवा शुरू करने के प्रस्ताव पर विचार करेगा और यदि हां, तो तत्संबंधी ब्यौरा क्या है?

उत्तर

रेल मंत्री (श्री सुरेश प्रभाकर प्रभु)

(क) और (ख) : एक विवरण सभा पटल पर रख दिया गया है।

रेल सेवा शुरू करने के संबंध में 12.04.2017 को लोक सभा में डॉ. अनुपम हाजरा द्वारा पूछे जाने वाले तारांकित प्रश्न सं.556 के भाग (क) और (ख) के उत्तर से संबंधित विवरण।

(क) और (ख): मौजूदा दिशा-निर्देशों के अनुसार, रेलवे किसी हॉल्ट स्टेशन को यात्री सुविधा आधार पर अलाभप्रद और औचित्यपूर्ण नहीं पाए जाने पर बंद कर सकती है। रेलवे को उन हॉल्ट स्टेशनों को भी बंद करने पर विचार करना चाहिए, जहां शाखा लाइनों पर यात्रियों की औसत संख्या 25 (जावक) प्रति दिन से कम है और मेन लाइनों पर 50 (जावक) प्रति दिन से कम है। हावड़ा मंडल के अहमदपुर-कटवा खंड पर नेरोल और पानचंडी स्टेशनों के बीच निरोलग्राम हॉल्ट को अत्यंत अलोकप्रिय होने के कारण 01.07.2006 से बंद कर दिया गया था, क्योंकि इस स्टेशन को बंद करने से पहले निरोलग्राम पर टिकटों की औसत बिक्री केवल चार (04) प्रति दिन थी। इस समय, अहमदपुर-कटवा खंड का आमान परिवर्तन (छोटी लाइन से बड़ी लाइन) कार्य प्रगति पर है और निरोलग्राम हॉल्ट को पुनः खोले जाने के लिए मौजूदा आमान परिवर्तन परियोजना में शामिल नहीं किया गया है।

इसके अलावा, रामपुरहाट और हावड़ा 16 जोड़ी मेल/एक्सप्रेस और 4 जोड़ी पैसेंजर गाड़ियों से जुड़े हुए हैं, इनमें से 3 जोड़ी गाड़ियां रामपुरहाट और हावड़ा पर ओरीजिनेट/टर्मिनेट होती हैं। इनमें से, लंबी दूरी वाली एक पैसेंजर गाड़ी यथा 53044 राजगिर-हावड़ा पैसेंजर रामपुरहाट से 04.10 बजे हावड़ा के लिए प्रस्थान करती है। फिलहाल, परिचालनिक और संसाधनों की तंगियों के कारण 04.00 बजे से 04.30 बजे तक रामपुरहाट से हावड़ा तक अतिरिक्त गाड़ियां चलाना व्यावहारिक नहीं है।
